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Az új polgármester.
— (Hauke Imre életrajza.) —

Zombor város törvényhatósági bizottságának 
egyhangú bizalma a város közlakosságának igaz 
örömére és osztatlan megelégedésére Hauke Imrét 
ültette a díszes polgármesteri székbe és bízta 
reá közügyeinek jövendő vezetését.

Az új polgármester már elfoglalta hivatalát 
és megkezdte hivatali működését. Életének eme 
jelentőségteljes határkövénél és eddigi közpályája 
ezen nevezetes a jövőre, egy egész nagy városra 
kiható fontos momentumánál pillanatra megálla­
podunk és életét rövid vonásokban megrajzoljuk.

*
A Hauke név nem ismeretlen Zombor város 

analeseiben. A család tagjait, már régi időtől 
fogva, a város ügyeit vezető érdemes férfiak so­
rában látjuk kimagaslani. Mindenkor a város 
haladása, virágzása érdekében munkálkodtak.

A Hauke névvel a város szolgálatában elő­
ször az 1795. évben találkozunk, a mikor is 
Hauke Xavér Ferenc Zombor város szenátorának lett 
megválasztva. Ez időtől kezdve a város közszol­
gálatában mindig találkozunk a Hauke család 
tagjaival, a kik úgy szólván állandóan városi 
tiszti állásokat töltöttek be.

A családnak a városi tiszti pályán működött 
utolsó tagja, az új polgármester édes apja Hauke 
Béla volt. Nagymüveltségű, szép tudományú pol­
gár volt, a kit a közbizalom az első tiszti állá­
sokba emelt.

Közhivatali pályáján a közügy szolgálatában 
szerzett nagy és maradandó érdemei elismeréséül 
a város közönsége egész életpályáján át minden­
kor a polgár magasztos, fölemelő jutalma a köz­
bizalommal vette körül, tiszti pályáján fokról- 
fokra emelte egyik állásból a másikba. Volt e 
városnak aljegyzője, szenátora, főbírája, első tiszt­
viselője, polgármestere, országgyűlési követe.

Közszolgálatát 1835 évben mint tb. aljegyző 
kezdette meg. 1839 és 1845. évben országgyű­
lési követnek választották meg és mint ilyen részt 
vett a pozsonyi és debreceni országgyűléseken. 
1846, 1847 és 1848. években ismét a város pol­
gármestere volt.

A város nagynevű fia boldog családi életet 
élt. Neje szül. Blau Karolina — Hauke Imre

polgármester édes anyja — igen szép, kedves, a 
legszebb női erényekben tündöklő úrasszony volt 

Blau Köbért — újvidéki gyógyszerész — egy 
jómódú, igen vagyonos, tekintélyes és befolyá­
sos városi polgárnak leánya.

Boldog házassági frigyüket az isteni gond­
viselés egy egész sereg gyermekkel áldotta meg. 
Tizenkilencen voltak. Hauke Imre polgármester 
a 18-ik volt, utáuna még egy leánykájuk született. 
Gyermekeinek legnagyobb részét szerencsésen 
felnevelte. Különös szerencse érte a családot 
Karolina leányuk házasságával, mert e frigy által 
rokonsági viszonyba jöttek a vármegye legelő­
kelőbb családja a Szemző családdal. Karolina 
férjé boldog emlékű néhai kamjonkai Szemző 
János volt, aki a vármegye közéletében és a 
városi társadalomban előkelő szerepet vitt és az 
uj eleire kelt hazának egyik lelkes harcosa volt, 
mint a hódsághi választókerületnek képviselője.

Ezen adatokból látható, hogy Hauke Imrét 
a tradíció alapján sok drága és édes emlék fűzi 
e városhoz.

Hauke Béla — polgármesterünk édes apját 
a kérlelhetetlen halál 1862. évi augusztus hó 
27-én ragadta el az élők sorából. A legszeretet- 
tebb édes apa halála mély gyászba borította a 
csaladot. Kidőlt a család fentartó és a zsenge 
korú gyermekek apátián árvák lettek. A szomo­
rúság gyászos homályába ragyogó sugárt vetett 
egy igaz, drága emlékében is megáldott, magasz­
tos rokoni szív fenséges szeretete.

Ez a szeretet kereste fel a mélyen sújtott 
családot. Az alig öt éves árvát Bratyevacsky 
Titusz, a család sógora vette magához szerető 
gondjaiba. ~

E névnél álljunk meg egy pillanatra Szen­
teljünk néhány szót azon férfin megáldott emlé­
kének, kinek ritka hajlithatatlan tiszta jelleme, 
mindenki részére a tisztelet, őszinte baráti ér­
zelme a közszeretet tárgya volt.

*
Bratyevácsky Titusz, a szerb nemzetiségű Bratye- 

vácsky János volt bukováei erdész és Käsztner Regina 
gyermeke 1829 évi január hó 4-én született Zomborban. 
Gimnáziumi tanulmányait Baján kezdette és Szabadkán 
fejezte be. Ekkor jöttek a nagy idők és ő is a hon­
védők sorába állt. A csatasikou küzdött ő is és számos 
ütközetben vett részt. Houvédi pályája legszebb momen­
tumai: az 1849. évi ápril 4-iki tápió-bicskei, az ápril

6-iki isaszeghi csata és Budavár visszafoglalása. Itt a 
várfalon súlyos sebet kapott. E honért vérző seb volt 
élete legfőbb büszkesége. Világos után besoroztatott és 
végig szenvedte az osztrák cserepárok minden szenve­
déseit. Hazatérvén, állami szolgálatba lépett és nőül vévé 
Hauke Béla Zombor város volt polgármesterének leá 
nyát, Hauke Fannyt, Hauke Imre nővérét. Frigyüket az 
ég gyermekekkel nem áldotta meg, miért is Hauke 
Béla halála után Hauke Imrét, neje nővérének gyermekét 
fogadta örökbe, apja helyett apja lett és valódi apai 
szeretettel gondoskodott róla

E családi körben töltötte gyermekéveit Hauke Imre 
és az igaz bála szent érzeimeivel áldja dicsőült emlékét 
megboldogult második apjának, Bratyevácsky Titusznak.

özv. Bratyevácsky Tituszné Hauke Fanny urasz- 
szonyt is a legigazabb és legmélyebb hálával öleli körül. 
A nemes lelkületű úrasszony igaz önfeláldozó szeretettel 
nevelte és most, mikor e város közönsége szeretett tiát 
a legszebb kitüntetésével árasztotta el, a szeretett és 
tisztelt második anya — az édes anyának igaz lélek­
emelő, páratlan örömét érezte, mint a spártai anya, fia 
dicsőségén.

*

Hauke Imre az uj polgármester Zomborban 1857. 
évi Julius hó 16-áu született.

Középiskolai tanulmányait a temesvári, majd a 
kalocsai érseki főgimnáziumban, mint a Jézus-társasági 
atyák növendéke végezte kiváló sikerrel. A gimnáziumi 
tanulmányok után a budapesti kir. tudományegyetemen 
a jogi kurzusra iratkozott be, ahol a jog- és államtudo­
mányi tanfolyamot sikerrel végezte és az előirt szigor­
latokat is letette.

Jogi tanulmányai befejeztével és szakvizsgáinak 
sikeres letétele után — a közigazgatási pályára — a 
vármegye szolgálatába lépett.

Sándor Béla főispán 1881. évi Julius hó 13-án ne­
vezte ki vármegyei tiszteletbeli aljegyzőnek. Ezen mű­
ködése alatt a gombosi állomásnál szemléltető bizottsági 
tag lett, ezen minőségében kifejtett tevékenységéért a 
földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter köszö­
netét fejezte ki. 1883. évben közigazgatási gyakornok 
lett és ettől kezdve az aljegyzői karban fokról-fokra 
emelkedett, ugyanazon évben III. o. II-od aljegyző, 
1885. évben IV-ik aljegyző, ugyanezen évben másod 
aljegyző, 1887. évben I. o. III. aljegyző, 1888. évben 
tiszteletbeli főjegyző, 1889. évben I. o. II aljegyző, 
1893. évben az apatini járás főszolgabirája, 1895. évben 
központi főszolgabíró lett.

Közpályája alatt 1882. évi augusztus hó 5-én kö­
tött házasságot Triscbler Emmával, néb. Trischler Ferenc 
volt polgármester nővérével. Boldog családi életet él 
fenkölt lelkű felesége oldalán, két ragyogó szépségű 
leánykájával. Családi szentélyében találja fel munkája 
után az édes pihenést, a férj és önfeláldozó édes apa 
boldogsága ad neki az élet küzdelmeiben enybet, vi­
gaszt, lelkesedést, ihletet és erőt a közjóra irányuló 
munkájában.

A „BÁCSKA“ tárcája.
i CSALÁDRÓL

— Kollár Viktor dr. előadása. —
(Vége.)

Az özvegy a mellett, hogy férje javait önállóan 
kezeli, átveszi férje kötelezeRsegeit is, nevezetesen azon 
személyek tartásáról gondoskodik, melyekről a férj gon­
doskodott s átveszi a terheket. Pl. ba fia meghal, fiának 
özvegyét, a mennyiben azelőtt is a családi vagyonból 
nyert ellátást, eltartani köteles. Az özvegyet illető lakás 
fogalma magában foglalja a bútorzatot is, vagyis azt a 
felszerelést, melyet a férjével közös lakásban birt és 
használt. A tartás alatt pedig a mi az özvegyet illeti, 
értjük az élelmezést, ruházatot, betegségben való ápo­
lást, fűtést, világitást, mosást, szóval teljes ellátást. — 
Kibázasitás esete ritkán fordul elő joggyakorlatunkban, 
de Verbőczy Hármaskönyvének I. rész. 67. és 98. cime 
szerint megilleti az özvegyet, ha újból férjhez megy. 
Ily esetben igénye van az özvegynek a háztartás céljaira 
szükséges tárgyakra, kelengyére és a lakodalmi költ­
ségekre.

Megszűnik az özvegyi jog az özvegy újabb férjhez- 
menetele, házasságtörése, lemondása vagy halála esetén. 
Nézetem szerint az özvegyi jog megszüntethető volna 
akkor is, ba az özvegy nő erkölcstelen életmódot folytat, 
mert a midőn a lovagias felfogás az özvegy nő illő 
ellátásáról gondoskodott, bizonyára előtérbe állította a 
család tisztaságát és a női hűség szeplótlenségét.

Azon természetes kötelékből kifolyólag, mely a 
család tagjai között fennáll, midőn már a szülők sze­
mélyi és vagyoni jogviszonyát előadtam, áttérek a szülők 
és gyermekek közti jogviszonyra.

A szülőknek legszentebb kötelessége, bogy a gyer­
mek lelki és testi fejlődésére ügyeljen. Már maga a 
természetesség, de minden nép felfogása is azt mutatja, 
hogy a gyermek nevelése nemcsak a szülő joga, de kö­
telessége is. A szülők és gyermekek közti viszonynál

irányadók az erkölcsi momentumok s az apa apai ha­
talma, mit a rómaiaktól kölcsönöztünk, nemcsak oly 
hatalom, mely másnak a beavatkozást a gyermek neve­
lése tekintetében kizárja, hanem az a gyermek érdeké­
ben és azok védelmére van rendelve. Az apa hatalma 
kiterjed a nevelésre, oltalomra, a felügyeletre, a fegye­
lemre, a javak kezelésére, gyámrendelésre, örökös he­
lyettesítésre, a képviseletre stb. Ezen jogok, illetve 
kötelességek közül néhány az anyát is illeti, mert hiszen 
úgy az apának mint az anyának természetes joga és 
kötelessége a gyermekek gondviselése. Az apa halála 
után pedig a törv. és term, gyámság az anyára száll. 
Az apai haialom a gyermek születésekor keletkezik, 
vagy törvényesités és örökbefogadásnál a jogerősség 
bekövetkeztével. A szülők kötelessége gyermekeiket el­
tartani vagyonukhoz, állásukhoz képest, sőt a mi törvé­
nyünk a szülők elhalta esetén e kötelességet a nagy­
szülők: e hárítja. E kötelesség megszűnik, mihelyt a 
gyermek teljes korúvá lesz, sőt előbb is, ha a gyermek 
szorul a szülői tartásra, pl. önálló keresettel bir; amint 
a házi fegyelem is előbb szűnik meg, ba a gyermek 
maga gondoskodik fentartásaról, vagy a leánygyermek 
férjhez megy. A neveles azon irányban folytatandó, 
mely a gyermek tehetségének és hajlamainak megfelel. 
A gyámügyi törvény intézkedik arról, hogy a 16 évet 
meghaladott gyermek esetleg atyja akarata ellenére más 
pályára léphet, kivéve, ba a gyermek már valamely 
mesterséget tanult, úgy természetesen az apa más pá­
lyára nem kényszerítheti. Ez képezi az apa felügyeleti 
jogát, melyhez tartozik még, hogy az apa gyermekét, 
ha az tőle jogtalanul elvétetik, visszakövetelheti. A gyer­
mekek nevelése, a felügyelet és fegyelem nemcsak az 
apát, de az anyát is megilleti. Ha a szülők különválva 
élnek, úgy a gyámügyi törv. a 7 éven aluli gyermekek 
gondozását az anyára bizza, egyébiránt a szülők ily 
esetben egyezségre léphetnek, hogy kinél legyenek a 
gyermekek, de azért a tartás kötelezettségére nézve 
megállapodásuk a gyermek érdeke ellen nem érvényes 
s a gyermekek irányában egyetemlegesen felelősek. A 
férj végrendeletében rendelhet ugyan gyámot gyermekei 
részére, de az anyát nem foszthatja meg attól a jogától, 
hogy gyermekeit magánál tarthassa és nevelhesse, bár

a külső képviselet joga mást illet is. Elismeri az anya 
felügyeleti jogát a házassági törvény is (1894. 31. t. c), 
midőn a kiskorú házasságkötéséhez az anya beleegye­
zését is kívánja, nemcsak a gyámét. Megmarad a joga 
az anyának akkor is, ha újból férjhez megy.

Tekintettel arra, hogy a család intézménye nincs 
ethikai elemek nélkül, fontos szerepet játszik még a 
család körében a vallásosság. A szülők, ha vallásos 
érzéssel bírnak, hasznos munkát végeznek a gyermekek 
vallásos nevelésével. Nem elég, hogy az elme és a test 
érje el a fejlődés bizonyos fokát, hanem szükséges, hogy 
a vallásos nevelés által a szív, a kedély is nemes fel­
adatokra képesittessék. Az 1877. XX. t. c. 90. § a meg­
hagyja a szülőknek, hogy kötelesek gondoskodni arról, 
hogy a gyermekek vallásos, erkölcsös és hasznos pol­
gáraivá váljanak a hazának; az 1895. XLIII. t. c. 26. 
§-a pedig kötelezővé teszi, hogy a gyermekek nemcsak 
követik a bevett vagy törvényesen elismert vallást, ha­
nem abban a vallásban nevelendők is.

A szülőknek a gyermeket vallástalanul nem is 
szabad neveltetniök, mert ba a szülők felekezetenkivü- 
liekké lesznek is, a gyermek mégis a szülők régi val­
lását követi. Az 1894. XXXII. t. c. intézkedik részle­
tesen a gyermekek vallásáról s megállapítja, hogy a 
szülők már előzetesen is megállapodhatnak a gyermekek 
vallása felől, de csak úgy, ba az a vallás valamely 
bevett vagy törvényesen elismert vallás, különben ha a 
szülők különböző vallásnak, a fink az apa, a leányok 
az anya vallását követik. Ha a szülők nem egyeznek 
meg előre, hogy a gyermekek milyen vallásban nevel­
tessenek, akkor az a szülő, ki egyik bevett vagy tör­
vényesen elismert valláshoz sem tartozik, jogosítva van 
(1895. XLIII. 27. §.) megállapítani, hogy a nemebeli 
gyermek melyik bevett vagy törvényesen elismert val­
lásban neveltessék. Ha ez a szülő nem határoz, de a 
másik valamely bevett vagy törvényesen elismert vallás­
hoz tartozik, akkor a mindkét nemű gyermekek ennek 
a vallását követik és ebben nevelendők. Ha pedig a 
szülők egyike sem tartozik valamely bevett vagy törvé­
nyesen elismert valláshoz, akkor azon szülő helyett, ki 
a nemebeli gyermek vallása felől nem határoz, a rokonok 
meghallgatásával, a gyámhatóság dönt. Mire a gyermek
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Főbírói állásából szólította el e nagy város közön­
ségének osztatlan megtisztelő bizalma, bogy e város első 
tisztviselője legyen.

A választás alkalmával szülővárosa iránti lelkes 
szeretettől áthatott a munka és előrehaladás magasztos 
eszméit hirdető székfoglaló beszédet tartott, amelyet 
annak idején egész terjedelmében közöltünk.

A városi tisztikar tisztelgésekor a következő be­
széddel válaszolt Lang Gyula városi szenátor üdvözletére:

Tekintetes tanácsnok ur!
Kedves tiszttársaim !

E város polgármesterévé történt megválasztatásom 
folytán megjelentek önök előttem, hogy kiválasztott szó­
nokuk utján az uj főnököt üdvözöljék.

Jól esnek nekem ezen meleg szavakban tolmácsolt 
érzelmek, a bizalom s ragaszkodásnak ezen első jelenségei.

Fogadják mélyen érzett köszönetemet ezen szívé 
lyes s rokonszenves üdvözletökért; kérvén önöket, hogy 
mindenkor bizalommal és teljes őszinteséggel forduljanak 
hozzám, mert csak igy leszek képes ügyes-bajos dől 
gaikban segíteni.

Úgy érzem magam, hogy nem vagyok idegen az 
urak között, mert ha nem is a hivatalos kapocs, de most, 
midőn a vármegye kötelékét széttépve látom, egész 
valójában kidomborodnak azon emlékek, körülmények 
és tények, melyek engem ezen városhoz fűztek, úgy az 
a meleg szívélyes viszony is, melyet a tisztikar több 
kiváló tagjával immár eddigelé is fentartani szeren­
csém volt.

A magam részéről nagy súlyt helyezek erre a szí­
vélyes viszonyra és kérem is, hogy a jövőben a szorosan 
vett hivatásos közösségünk mellett a kölcsönös bizalom 
is legyen az a kapocs, mely bennünket összekössön 
mivel így könnyebben fogunk feladatunknak megfelelni!

Mint a munka embere, nem riadok vissza a sok 
munkától, noha jól tudom, hogy ebből majd bőven ré­
szünk lészen, mert amint hallották, elmondottam s meg­
jelöltem székfoglaló beszédemben azon irányt, melyben 
ezen város ügyeit vezetni óhajtanám; a miért a jövőben 
a reánk háramló fontos feladatok s nehézségek megol­
dásában s leküzdésében bizony közösen, együttes erővel 
kell munkálkodnunk, hogy sikert felmutathassunk.

Bennem nem hiányzik az erős akarat sem, hogy 
állásomat tőlem telhető gondossággal és lelkiismeretes- 
seggel töltsem be; mig önöktől nem várok s kívánok 
mást, mint munkásságot és becsületességet. Tegye meg 
mindenki a kötelességét, úgy akkor ne tartsanak, ne 
téljenek a hivatalfőnöknek szigorától, mert arra bizo­
nyára első sorban nekem kellemes dologként szükség 
egyáltalában soha nem is lesz.

De mert hiszen nem alárendeltjeimnek, hanem ba­
rátaimnak tekintem, akiknek nem felebbvalójuk, hanem 
első társuk leszek a város javának előmozdítására irá 
nyúló törekvésben.

De tudatában vagyok annak is, hogy nem nélkü­
lözhetem azt a kiváló szakértelmet, szellemet s erőt, ami 
a városi tisztikar eddigi munkálkodásában nyilvánult.

Engedjék tehát önöket t. uraim arra kérnem szí­
veskedjenek tapasztalataik és tanácsaik tárházát meg- 
nyitni számomra, hogy abból is megszerezzem mindazt 
ami lelelősségteljes állásom lelkiismeretes betöltésére 
szükségesnek mutatkozik.

Együttes zavartalan működésünkre a jó Isten ál­
dását kérve ki, magamat jóindulatú támogatásukba és 
további szives hajlamaikba ajánlva: az én Istenem áldja, 
az én Istenem tartsa meg önöket kedves övéikkel egvütt’ 
Éljenek! '

A beszéd a legjobb benyomást és hatást tette a 
tisztikarra és igy erős a meggyőződésünk, hogy az uj 
polgármester által hangoztatott szívélyes viszony és köl­
csönös bizalom a város érdekében kívánt gyümölcsöket 
is meg fogja teremni.

Közös, egyetértő munkájukon lebegjen az Isten 
áldása!

Színészet.
Az előző hét repertoárjából különösebben két elő­

adást kell hogy kiemeljünk. Kedden Viola került 
színre Leövey József jutalomjátékául. Az est egyik ér­
dekessége F a 1 c i o n e Blanka urhölgy vendégszereplése

volt, ki a felvonásközi szünet alatt igazi temperamen­
tummal énekelt. Kellemes, érces hangja, pompásan ér­
vényesült s a ház viharos tapssal fejezte ki elismerését 
a kedves énekesnőnek. Leövey, Peti cigány szerepében 
befejezett alakítást nyújtott. Úgy a játéka, mint gondos 
maszkja arról győzött meg bennünket, bogy Leövey 
komoly és gondolkozó színész. A címszerepet Gyárfás 
Ödön játszotta fiatalos tűzzel és ambícióval. Murányi 
Juliska, Palágyi kifogástalanok voltak. Meg kell hogy 
jegyezzük azonban, hogy az utolsó képet egy gyámol­
talan segédszinész teljesen agyonütötte.

A dolovai nábob leánya. Herczeg hires 
színművében szerződtetési célból vendégszerepeit Lom­
ni c z i Béla, a szabadkai társulat hősszerelmese. Tarján 
Gidája figyelemre méitó alakítás volt. Hatalmas, imponáló 
színpadi alak, kiben van tűz, erő és kedély. Komoly, 
intelligens színész, ki szerepe felett gondolkozik s ki 
önálló alakítást igyekezik adni. Orgánuma gyenge. Ki­
törései éppen ezért nem eléggé imponálnak. A ház szí­
vesen és előzékenyen fogadta s a negyedik felvonásbeli 
nagy jelenéséért viharos tapssal hívta a lámpák elé. 
Ezen egyetlen szereplése után nem ítélhetünk tehetsége 
felett, de szerződtetését a színházra nézve mégis elő­
nyösnek véljük. Színpadunk mindenesetre komoly és 
intelligens színészt fog benne nyerni. Partnere Murányi 
Juliska volt, ki Dolovai Jób Vilmát ügyesen és kellő 
érzékkel kreálta. Kiváló volt Dulicb Mariska Szent- 
irmaynéja s Vadász Szentirmayja. Az előadás a jobbak 
egyike volt.

Baba. Szombaton premiér volt. A népszínház 
három év előtti slágerje, a Baba, miután körutat tett 
az ország színpadain, megérkezett a mi színpadunkra is. 
Audrau e hires operettje első sorban látványos operett; 
a Budapesten elért óriási sikert épp annak köszönheti 
a darab, hogy a népszínház igazgatósága fénynyel és 
pompával, óriási áldozatok árán mutatta be. A vidéki 
színpadokon már közepes hatást ért el ez operett, épp 
az okból, mert a vidéki színpadok szerény kiállításban, 
jóval kevesebb fénynyel, de jóval kevesebb költséggel 
is mutatták be. Az operett librettója igen közönséges. 
Zenéje azonban megkapó és kedves, bár szerfelett 
komplikált. A szereposztásra vonatkozólag megjegyzésünk 
volna. A címszerep Gy. Lónyai Piroska kezében volt, kit 
bár mi igen kedves és temperamentumos színésznőnek 
tartunk is, mégis ki kell hogy jelentsük, hogy e szerep- 
osztással őt az igazgatóság erején túl becsülte. Tagad­
hatatlanul csinos és bércig jelenség volt Lónyai Piroska, 
de Aléziáját egy ambiciózus énekesnő kísérletezésénél 
egyébbnek nem tekinthetjük. Ez a szerep nagy gyakor­
latot, tiszta hangot és művészi Ízlést követel. Mi meg­
engedjük, hogy ezek a tulajdonságok idővel mind fel­
találhatók lesznek Gy. Lónyai Piroskában, de ez idő 
szerint Gy. Lónyai még kezdő primadonna és sokkal 
inkább kezdő, mintsem hogy Alézia szerepét sikerrel 
megjátszbatuá. Nagy igyekezettel és helylyel-közzel sze­
rencsés felfogással játszott, de énekszámai gyengék 
voltak; hangja bizonytalanul csengett sa felsőbb‘regisz­
terekben szinte elhalt. Mint vállalkozást szívesen fogadjuk 
s dicsérjük az ambícióit, de nem tudjuk megérteni, hogy 
Aléziát miért nem Pálffynak osztotta ki a művezetőség. 
Lancelot kellett volna Lónyaira, esetleg Lorándira s 
Aléziát feltétlenül Pálffyra kellett volna kiosztani. Lan- 
celó tenor-parti s szoprán hang ne énekeljen tenort. Hogy 
Hegyi Aranka énekli Lancelot a népszínházban, ez még 
nem ok arra, hogy Zomborban is szoprán énekelje. Hegyi 
Aranka spéciéi kedvvel és nagy ambícióval dolgozza ki 
ezt a szerepet s annyi bájjal és graciozitással játsza 
végig, hogy igazán bűn volna nem reá osztani Lancelót.
De a vidéki színpadokon a művezetőség, a gyakorlathoz 
és a hangnemhez hiveu, a tenoristával énekelteti Lancelót. 
Egyebekben ezt a jövőre való tekintettel mondottuk el. 
Lancelot tehát Pálffy Nina játszotta. Az egyéniségéhez 
nem kvadráló szerepkörben sem ő nem mozgott szíve­
sen, sem őt nem látta szívesen a ház. Hilarius szerepét 
Deák igazgató mókázta végig. Sok ötlettel és humorral 
játszott. Gyárfás pompás alakítást nyújtott a zárdafő 
szerepében. Perczel Mari, Lorándy és Beczkói váltak ki 
még az ensambléból. Az előadás rendezése a körűimé 
nyékhez képest megfelelő volt. — Vasárnap a darabot 
kis ház előtt megismételték.

Az utolsó előadás pénteken lesz s Palágyi Lajos 
bucsujátékául színre kerül a Becstelenek. Palágyi ez 
alkalommal utoljára fog játszani a zombori színpadon, 
mert mint tudjuk Aradra szerződött. Az előadás egyik 
érdekessége lesz, bogy P. Hevessi Janka felvonásközök­
ben énekelni fog. Felhívjuk a társulat eme volt jeles tag­
jának bucsujátékára a figyelmet.

(g- j.)

Újdonságok.
Szemző Károly főszolgabíró nyilatko­

zata. Szemző Károly hódaághi főszolgabíró a követ­
kező nyilatkozat közlésére kért fel: Nyilatkozat. 
Az utóbbi napokban néhány aljas rágalmazó oly híreket 
terjesztett rólam Zomborban, — melyek azután a vi­
dékre is kiszivárogtak, — mintha én a közelmúltban 
Hódsághon ittas állapotban többféle közbotrányt okozó 
cselekedetet elkövettem, sőt ittassau a templomba men­
tem, ott a miséző lelkészt inzultáltam, azonfelül még 
egy alkalommal az apácákkal szemben is illetlen, sőt 
közbotrányt okozó módon viselkedtem volna. A várme­
gyei főispán ur által — bár minden feljelentés bián — 
de az elterjedt hirek és saját kívánságom folytán s az 
alispán ur által megejtett vizsgálat minden kétséget ki­
zárólag kiderítette, hogy ezen híresztelések nemcsak 
hogy nem valók, de azoknak a legkisebb alapjuk sin­
csen, hanem teljesen légből kapott koholmányok. — 
Miután nem lehetett eddigelé kideríteni azt, hogy kicsoda 
e rágalmak eredeti kovácsolója és miután alig hihető, 
hogy ily fajta egyén ilyen igazán hősi, férfias 
tettéért a porondra kilépni — vagy csak fülit is 
mozgatni merészelné, hogy Őt alávaló eljárásáért kérdőre 
vonhassam, kötelességemnek tartom úgy egyéniségem­
nek, valamint az általam betöltött hivatalos állásnak a 
reputációja végett itt a nyilvánosság előtt kinyilatkoz­
tatni, hogy az, a ki ezeket a híreket kigondolta és for­
galomba hozta, úgy mindenki, a ki azokat rossz szán­
dékkal terjesztette és terjeszti, aljas rágalmazó, a ki 
ellen, ha kiléte tudomásomra jut, úgy fogok elbánni, 
miként az ilyen alávaló egyén megérdemli. Szemző Ká 
roly, főszolgabíró.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Rácz Károly 
dr. szabadkai kir. törvényszéki aljegyzőt a szabadkai 
kir. törvényszékhez jegyzővé nevezte ki.

Kinevezések. Az igazságügyminiszter Deutsch 
Ignác bajai járásbirósági napidijast a lévai, Szabó István 
b.-topolyai járásbirósági napidijast a tokaji járásbiróság- 
Joz írnokokká nevezte ki.

Áthelyezés. Őfelsége a király Solti Károly dr. 
nagykátai kir. járásbirónak a szabadkai kir. törvény­
székhez birói minőségben való áthelyezését megengedte.

Áthelyezés. Az igazságtigyminiszter Szeszlér 
Samu zombori törvényszéki és Kaszás József zentai já­
rásbirósági Írnokokat kölcsönösen áthelyezte.

Tagosítás. Garán a tagositási munkálatok a 
befejezés stádiumába léptek. Az úrbéri bizottság a bét 
folyamodó mérnök közül Lippe Henrik losonci okleveles 
mérnököt választotta meg.

Bácsmegye nemesi hatósága. A m. kir. 
belügyminiszter, mint az ország nemesi legfőbb hatósága, 
nemrég reudeletet intézett a vármegye törvénybatósá’ 
gáboz, mely szerint a nemességi igazolványok kiállá­
sának jogát továbbra is a megyére ruházza, magának 
pedig csupán a nemesi cimer igazolások és cimer bi­
zonylatok elbírálásának jogát tartotta fenn. Mivel a me­
gyei törvényhatóság által kiadandó nemességi bizonyít­
ványok csak a megyei levéltárban levő régi adatok 
alapján állíthatók ki, szükséges volt, hogy a levéltár 
nemesi iratai rendeztessenek. A közönség tájékoztatása 
végett közöljük itt, hogy a megyei nemesi Írások leg­
nagyobb része már rendezve van, a hátralevő résznek 
valamint a régi levéltár egyéb iratainak rendbehozatala 
iránt pedig Karácson Gyula alispán megfelelőig intéz­
kedett.

Halálozás. Pékár Béla okleveles jegyző Mohol 
község könyvelője, folyó évi február bó 10-én esti fél 6 
órakoi, életének 37 ik évében elhunyt Zomborban A 
megboldogult temetése folyó hó 12 én délután volt nagy 
részvét mellett. Béke hamvaira!

iskolába kerül, vallásának már meg kell állapítva lennie, 
így gondoskodik az állam, nehogy a gyermekek vallás­
talanul neveltessenek föl.

Ha a gyermeknek külön vagyona van, azt az apa 
jogosává és egyúttal kötelezve is van rendszerint szám­
adás nélkül kezelni, de arról a gyámhatóság beleegye­
zése nélkül nem rendelkezhetik. Ha az apa csődbe iut 
vagy gondnokság alá kerül, úgy a gyámhatóság a gyér! 
mek vagyonának kezelésére külön gondnokot rendel. A 
gyermek pénzét, értékpapírjait az apa csak úgy kezel- 
heti, ha biztosítékot ad. A gyámhatóság az apai hatal-
“ataz k18-'L Cl által megbatározott esetekben 
korlátozhatja, felügyelheti, vagy mégis szüntetheti. Ezek 
az esetek, ha az apa a gyermek vagyonát veszélyezteti, 
ha az apa elmebeteg vagy gyengeelméjű, ha az apa a

“^elését elhanyagolja, erkölcsiségét vagy testi 
jóllétét veszélyezteti stb.

A gyermekeknek szülőikkel szemben kötelességük 
hogy szülőik iránt kegyelettel viseltessenek. Tisztelettel’ 
es engedelmességgel tartoznak azok iránt, kik nekik 
eletet adtak s fentartásukról gondoskodnak. A gyerme- 
kek, eltekintve a már előbb vázolt viszonytól, apjuk 
nevét, honpolgárságát, a mennyiben a szülők ez iránt

AZkedt?k) vallá8át’ helyét kapják s szülőik 
eltartásában részesülnek, törvényes örökösödési joggal 
a köteles rész iránti igénynyel bírnak, de viszont köte-’ 
leselí munkára képtelen vagy kereset nélkül szűkölködő 
szüleiket eltart: ni, vagyis azokban a szükségletekben

m! yCk e]8Őrendöek, mint pl. a lakás, élelem 
s • “há.zaf- A .törvénytelen gyermek tartásáról, elég 
sajnos törvényeink nem intézkednek, de a joggyakorlat 
az osztr. polg. trvkv alapján megállapodott' 7a törvény-
ÍÍvonIhnm! eJ..A /,elJ°S°8Ítja arra, hogy szüleitől ezek 
SS t M mért áP°iá8t’ nevelést és tartást 

követelhessenek. Az ország azon részében, melyben az 
osztr. polg. trvkv. rendelkezései vannak életben^ a tör­
vénytelen gyermek tartásának kérdése rendezve van 

,e5pnb re8zében pedig a joggyakorlat szerint a törvény-’
::tv«,rr e,i8orban az ^8
12—14 éves koráig tart. rendszerint a gyermek

Azok a gyermekek, kiknek atyja nem él, vagy 
atyjuk atyai hatalma megszüntettetett, továbbá ’a tör­
vénytelen gyermekek, mig nem törvényesittetnek, vagy 
törvényességük meg nem állapittatik s végül a talált 
gyeimekek, gyámság alá jutnak s ez iránt az árvaszékek 
intézkednek. A gyám lehet nevezett gyám, kit az apa 
végrendeletében rendel gyámul, természetes és törvényes 
gyám az anya, törvényes gyám a nagyszülő s az oldalági 
rokon s végül a kirendelt gyám. A gyárai tisztet minden 
honpolgár köteles elfogadni, hacsak a törvény ki nem 
zárja ebből, vagy fel nem menti ez alól. A gyám épugy 
köteles a gyámokat vallás erkölcsileg fölnevelni s tehet­
ségéhez, hajlamához képest kiképezni, mint a szülő s 
ez okból az ehhez szükséges eszközök rendelkezésére 
állanak, csak annyiban van korlátozva, hogy a gyámolt 
lokonaival egyetértőig és a gyámhatóság felügyelete 
alatt köteles eljárni. Felelős a gyermek testi épségé, 
erkölcsisége és taníttatása körül reá háramlók köteles! 
ségek teljesítéséért s a gyermek vagyonának kezeléséről 
számot adni tartozik. Mig a gyermek 24 ik életévét be 
nem tölti, kiskorú, azonban 18-ik életévének betöltése 
után a gyámhatóság a szülők s a nagykorú testvérek, 
illetve a gyám és legközelebbi rokonok meghallgatása 
mellett nagykorúnak nyilváníthatja; ha pedig az atya, 
illetve gyám és a gyámhatóság beleegyezésével önálló’ 
ipart űz, úgy ezáltal nagykorú lesz. (1877. XX. 5. 8. 
és 1884. XVII. t. c. 2. §.) Ha pedig a kiskorú 24 ik 
életévének elértével sem bir kellő érettséggel, hogy 
ügyeit maga intézhesse el, tehát ha testileg-lelki leg fej­
letlen, kicsapongó életet él, adósságokban úszik, akkor 
a szülők, a gyám, az iletékes árvaszéki ügyész, a gyám­
hatóság székhelyére illetékes törvényszéknél kereset 
utján kérheti a kiskorúság meghosszabbítását. Hátra 
volna még a gyámhatóság felügyeletéről és felelősségé 
ről, továbbá a gyámhatóságot részben helyettesítő család­
tanácsról szólanom, de az előbbi kevéssé érdekelheti 
önöket, tisztelt hölgyeim és uraim, az utóbbi pedig a 
gyakorlatban még alkalmazást nem nyervén, úgy látszik 
hogy a gyámügyi törvény ezen intézkedése nem felel’ 
meg a gyakorlati élet kívánalmainak.

A családi jogviszonyok rövid ismertetése után

midőn már tisztában vagyunk azokkal a dolgokkal, 
melyek a családnak inkább a külvilággal szemben való 
állását és magatartását illetik, legyen szabad még rövi­
den a család hivatásáról is egyetmást mondanom. Mint 
már bevezetésemben is rámutattam az erkölcsi érzés, a 
jónak kultusza, a művelődés és haladás uláni törekvés 
mértéke a családban, mértéke egyúttal a nemzeti kul­
turális törekvéseinek, haladásának. Ámde az Ízlés túl 
finomodása, az igények növekedése, mint napról-napra 
látjuk, az ellenkező eredményekre vezet. A családi élet 
tisztaságát beszennyezi a modern kor azon lelki álla­
pota, melyben minden cselekedetét a számítás vezeti. 
Latjuk különösen azokon a vidékeken, melyeken a ma­
gyarság erősebben van képviselve, hogy a család a 
gyeimeket nem tekinti áldásnak, az anyák az anyaságot 
nem tekintik szent hivatásuknak s mielőtt az ártatlan 
magzat világra jönne, gondoskodnak arról, hogy az a 
napvilágot meg ne lássa. A sokgyermekűség igaz, több 
terhet ró a szülők vállaira, de vájjon nem sokszorozódik-e 
az öröm a család erősbödésében. Mihelyt a családot a 
számítás vezeti, hogy lehet kilátásunk arra, hogy az 
ember rajongó szeretettel viseltessék a haza, a szabadság 
es az emberiség iránt ? Ha az apa a család iránti köte­
lességeit nem teljesiti, ha az anya irtózik az anyaságtól 
úgy azok a házasság céljával, szentségével nincsenek 
tisztában. A társadalomnak föl kell emelni szavát a 
gyermeliirtás s a családi élet beszennyezése ellen, mert 
különben önmagát bélyegzi meg.

A világirodalomnak egy remeke jelent meg nemrég 
a könyvpiacon, Zola Emilnek „Termékenység“ című 
müve. Soha író még nem harcolt oly hatalmasan a csa- 
művpí f tl8Zta oltarának helyreállítása mellett s bár
T m, I * ,ü,emZeínek 8ZÓ1’ bizvá8t alkalmazhatjuk 
a m, viszonyainkhoz, hisz ezen a földön, melyet magyar
földnek nevezünk, nem 18, hanem 40 millió emberis 
Xflbet ok8zeruen fokozott gazdálkodás, ipar, a föld 
kellő észszerű kihasználása s különösen a valódi műveltség
l maSgyar. 8 akk°r elmondhatjuk, hogy boldog les!
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Zenta szab. kir. város» Zenta rendezett ta- 
nácsa város az egyedüli az alföldön levő városok között, 
mely királyi városi rangját mohácsi vész előtti szaba­
dalomlevéllel dokumentálni képes. Privilégiuma II. Ulászló 
királytól, 1506-ból ered, melynek alapján az ősi városi 
címer használatának engedélyezése a m. kir. belügy­
minisztériumnál most vau folyamatban. Ennek megtör­
ténte után a város közönsége a szab. kir. városi cim 
használatára vonatkozó jogosítványért valószínűleg Őfel­
ségéhez fog folyamodni. Zenta különben a szab. kir. 
városi címre nemcsak régi szabadalma alapján tarthat 
igényt, hanem lakosainak száma, vagyonossága és kul­
turális célú áldozatkészsége' folytán is egyaránt kiérde­
melte azt. Népessége ugyanis húsznál több szab. kir. 
városénál nagyobb az országban, Bácsmegyében a szab. 
kir. városok mellett is az ötödik hely illeti meg e tekin­
tetben ; határterülete pedig nagyobb, mint Baja és Új­
vidék városoké együttvéve, évi kulturális kiadásai pedig 
közel 40 ezer koronával haladják túl pl. Zombor városáét.

Bács-Bodrogh vármegyei történelmi 
társulat. A Bács-Bodrogh vármegyei történelmi tár­
sulat folyó hó 20 án délután 4 órakor a társulat helyi­
ségében választmányi ülést tart. Az ülés tárgya: 1. Uj 
tagok beválasztása. 2. A folyó ügyek elintézése. 3. A 
nagym. minisztérium segélyének hová fordítása. 4. In­
dítványok.

A zombori Iparoskor közgyűlése. A
zombori Iparoskor vasárnap, február hó 11 én tartotta 
meg évi közgyűlését. Nagy várakozással tekinthetett 
mindenki az újonnan szervezett Iparoskor — azelőtt 
Népkör 1899. évi működésének eredményei elé s a 
várakozást teljesen kielégítette, sőt fölülmúlta a kör 
nagyérdemű elnökének, Zsulyevits Ernő, felső keresk. 
iskolai igazgatónak évi beszámoló jelentése, melyből a 
következőket tudjuk meg: Az Iparoskor, tágasabb, ké­
nyelmesebb, a város központjában fekvő otthonba köl­
tözött. Tagjainak száma egy év alatt 64-gye) emelkedett. 
Az uj helyiségeket kényelemmel és Ízléssel nagyrészt 
újonnan bútorozta be; kiegyenlítette a múlt évekről fen- 
niaradt összes tartozásokat s jelenleg senkivel szemben 
nincs tartozásban. — A kör szellemi életének élénkítésére 
a tagok rendelkezésére állott 17 hírlap és folyóirat s 
egy szép fejlődésben levő könyvtár. A közművelődés 
előmozdítására és a hazafias érzelmek ápolására a város 
társadalmi életének főbb tényezőit sikerült megnyerni 
felolvasásokra és szabad előadásokra. így a kör helyi­
ségében volt 4 szabad lyceumi és 6 egyéb közhasznú 
és hazafias előadás. — A kölcsönös becstilés és össze 
tartás érzetének fejlesztésére s kedélyes szórakozás cél 
.iából rendezett a kör társasvacsorákat, szavalatokkal, 
zene- és énekszámokkal s tánccal egybekötött háziesté­
lyeket. Ezekből is láthatni, hogy az Iparoskor — az 
elnöki jelentés önérzetes szavaival élve — „az 1899. 
évvel egy hatalmas, senki áltál igazságosan kétségbe 
nem vonható nagy lépést tett“ azon cél felé, mely a 
miniszteriig jóváhagyott uj alapszabályokban ekként 
nyer kifejezést: „tagjai számára oly közös otthont te­
remteni és tartani fenn, a hol azoknak egyrészt a mű­
velődésre, a hazafias érzelmek, a kölcsönös becsülés és 
összetartás ápolására, kedélyes szórakozásra, — másrészt 
pedig a zombori iparosok szellemi és anyagi érdekeinek 
társadalmi utón való érvényesítésére nyílik alkalmuk“.
A közgyűlés általános lelkesedéssel, közfelkiáltással újból 
Zsulyevits Ernőt választotta meg elnökének s szavazás 
utján a tisztikar többi tagja is nagyrészt a régi, kipróbált 
erőkből telt ki. Ily vezetés mellett a múlt év gazdag 
eredményei után a legszebb jövő elé nézhet az Iparoskor.

Halálozás. Dietzgen Imre újvidéki nagykeres­
kedő, keresk. tanácsos, e hó 10 én virradóra, élete 63. 
évében meghalt. Vele az újvidéki polgárságnak egy régi, 
oszlopos tagja, a köztigyeknek tevékeny harcosa, a leg­
szebb polgári erényekkel ékes, önzetlen hazafi, egy tiszta 
jellem szállott a sirba. Áldott legyen emléke !

Eljegyzés. Büttner Sándor, a cs. és kir. 23-ik 
gyalogezred hadnagya, eljegyezte Kossanits Zsótika kis 
asszonyt, Kossanits Szilárd zombori kereskedő és föld 
birtokos leányát.

Szabad Lyceum A zombori szabad lyceum 
1900. évi február havában a következő előadásokat tartja:
12. 1900. évi febiuár hó 18-áu délelőtt fel 11 órakor 
az Iparoskörben „A váltó“. Előadja: Strasser Lajos dr
13. 1900. évi február hó 25 én délután 4 órakor a vá 
rosháza nagytermében „A viz“. Előadja Hegedeős Miklós,.

Parabutyi segélyszövetkezet. A parabutyí 
segélyszövetkezet 1899. évi zárszámadásából a következő 
adatokat közöljük : összforgalom 1095812 korona 18 fillér, 
részvénytőke 56434 korona 60 fillér, érdekeltek betétei 
102332 korona 70 fillér, tiszta nyeremény 2910 korona. 
Oly számok ezek, melyek fényesen igazolják, hogy ezen 
vidéki pénzintézet kiváló közgazdasági hatással van az 
illető vidékre. Nagy érdeme ez az intézet jeles vezető 
jének, Marx Ferenc igazgatónak, a ki fáradhatatlan 
buzgalommal törekszik a gondjaira bízott szövetkezetei 
felvirágoztatni.

Halálozás. Id. Petrik Macskás József szabadkai 
földbirtokos folyó hó 7-én, életének 69. éveben, rövid 
betegeskedés után Szabadkán elhunyt. Hűlt tetemeit f. 
hó 9-én, pénteken délután nagy részvét mellett helyezték 
örök nyughelyére, a családi sírboltba Nyugodjék bé 
kében!

Hymen. Gadó István zombori kir. törvényszéki 
aljegyző a napokban vezette oltárhoz Orf Stefiké kis­
asszonyt, Orf Gáspár pécsi bornagykereskedő leányát.

Gyermekbőség. Kelebián Futó Lukács föld 
mives neje e hó 6-án három egészséges gyermeknek 
adott életet és úgy az anya, mint a gyermekek a kö­
rülményekhez képest jól érzik magukat. Ehhez hasonló 
eset történt nemrégiben O Becsén is. Úgy látszik vár­
megyénkben az anyák a legközelebbi népszámlálásnál 
az első helyre kerülnek.

Hosszú rabságnak vége. Tizenhét év előtt 
történt Adán, hogy az öreg Sebestyént két fia megölte.
Az enyhítő körülmények betudásával életfogytiglani bör­
tönre ítéltetett a két testvér. Az egyik már évek előtt 
meghalt a börtönben. A másik Sebestyén Mátyás a múlt 
héten feltételesen szabadlábra helyeztetett. Ha ezután jól 
viseli magát, akkor büntetésének hátralevő része el van 
engedve. A napokban jelentkezett a községi elöljáróság­
nál. Itt már 218 korona várt reá, melyet a lipótvári igaz­
gatóság küldött utána a börtönben megtakarított keres­
ményéből. Előző éveit Illaván ülte le.

Esküvő. Dungyerszky Sándor szent-tamási nagy- 
birtokos, tartalékos uhlánus hadnagy, folyó hó 22-én 
tartja Stuklick Elza kisasszonynyal esküvőjét Újvidéken.

. Premior színházunkban. Érdekes premiérek 
lesznek csütörtökön a zombori színházban. Ekkor kerttl- 
nek először színre Szalay Frigyes, lapunk kitűnő munka­
társának, az ismert jeles tollú szépirónak két egy-egy 
felvonásos vigjátékai: „A másvilágon“ és „Csak hideg- 
ver Szalay Frigyes eddigi irodalmi működése és azon 
kiváló színészi talentuma, amelyben a közönség műked­
velői előadásokon már sokszor gyönyörködött, a sikerről 
már eleve is biztosíthatja a közönséget. Szalon vígjáték 
mind a kettő, sziporkázó szellem lengi át. A próbák 
naprol-napra folynak. A vígjátékok főszerepeit Dulics 
Mariska Palagyi Lajos, Gyárfás Ödön, Székely Renée 
és Vadász Lajos fogják játszani. Az érdekes színházi 
estre felhívjuk műpártoló közönségünk figyelmét.

Halpaprikáa. Szemes József a két fekete lóhoz 
címzett vendéglőben folyó évi február hó 28-án, azaz 
bamvazó szerdán halpaprikást tart. Egy teríték ára 2 
korona. Kezdete pontban 7 és fél órakor.
, Elveszett legyező. A Sport-egylet szombati 
bálján a ruhatárból elveszett egy elefántcsont legyező, 
belkéretik a szives megtaláló, a ki talán tévedésből el­
vitte, hogy azt Vörös Mári ruhatárosnőnél (Falcione-ház, 
gőzfürdő) szíveskedjék letenni.

Farsang.
Sport-bál. A zombori sport-egyletnek múlt szom 

baton a Vadászkürt szálló helyiségeiben rendezett tánc- 
fűzérkéjén Zombor és vidéke úri társadalma adott ta­
lálkát egymásnak. Hetek óta készült már a rendező 
bizottság apatini Fernbach Károlylyal az élén ez estélyre 
és nagy részük van nekik abban, hogy oly kitünően, 
várakozáson felül sikerült e sport-bál, amely bizonyára 
a farsang legszebb emlékei közé fog tartozni. Este 9 
óra előtt már fogat fogatot ért és hirtelen megtelt a 
nagyterem bálozókkal. Jöttek az asszonyok, fiatal szép 
leányok, káprázatosán szép látványt nyújtva a nézőknek. 
Nemsokára kezdetét vette a tánc és a sok szép asszony 
és leány a cigány fülbemászó, álomba ringató édes nótái 
mellett mulatott a világos virradtig. A bálon notabili- 
tásaink közül báró Vojnits István főispán, Karácson 
Gyula alispán és Győrffy Géza kir. tanácsos pénz­
ügyigazgató, a sport-egylet nagyérdemű elnöke is 
jelen voltak. Az igen kedélyesen lefolyt szép mu­
latságon megjelent hölgyek névsora a következő : 
Asszonyok: dr. Baloghy Ernőné, dr. Bruck Árminné, 
dr. Buday Pálné, özv. Csibás Benőné, Czinkler Gyuláné, 
dr. Danninger Adámné, Esztergamy Károlyné, Fernbacb 
Károlyné, Frey Emilné, gyulai Gaál Istvánná, Georgie- 
vits Cosztáné, Horvátovits Istvánná, Hűbnerné, Jóny 
Nándoi né Szeged, Karácson Gyuláné, Karakasevits Mi- 
livojué, dr. Klemm Constantinné és nővére, Kohut Hen- 
rikné, Löfflerné, özv. Rudics Mihályné, Szemző Károlyné 
Hódságh, dr. Szimouovits Radivojué, Tárczay Istvánné, 
Thirn Józsefné, Vértesy Károlyné, Veszelovszky Károlyné, 
Villmanu Mátyásué Hódságh, özv. Vissy Józsefné, Vu- 
kicsevits P. Boskóné, Zákó Istvánné, Zalán Leoné, 
Zsutfa Vinczéné. Leányok: Czinkler Margit, Dömötör 
Irénke, Esztergamy Jolán, Frey Ella, Gaál Irénke, Hajos 
Gabi Esztergom, Horvátovits Milica, Hübner kisasszony, 
Karácson Margit, Karácson Olga, Lallosevits Jovánka, 
Michajlovits Xandi, Szakáll Margit, Szimonovits Danica, 
Schmidt Xandi, Thim Karolin, Vértesy Stefiké, Vértesy 
Adrienne, Veszelovszky Aranka, Vissy Irén Hódságh, 
Vida Ilonka, Wiilmann Adélé, Zsuffa Ilonka. Ezen al­
kalommal a következő felülfizetések történtek : báró 
Vojnits István, Szemző István, Szemző Gyula, Fernbach 
Antal 20—20 kor. — báró Bibra Frigyes, Győrőy Géza, 
dr. Drakulics Pál, Ernst és fia Újvidék 10—10 kor. 
Georgievits Coszta, Beit Ferenc 6—6 kor. — Zákó 
István, dr. Szimonovits Radivoj 5—5 kor. — Raisz 
Lajos, Tripolszky Gyula 4—4 kor. — Hajdú Dezső dr. 
Zenta, Strasser Lajos dr., Horvátovits Istvánné, dr. 
Schultéty Jenő Hódságh, Karakásevits Milivoj 2—2 kor.

Czinkler Gyula, Kohut Henrik 1—1 kor. Összesen 
162 korona. Fogadják a felülfizetők a rendező bizottság 
köszönetét.

Jelmezestély az iparoskörben. A zombori 
iparoskor folyó hó 25-én, farsang vasárnapján saját helyi 
ségeiben jelmezestélyt rendez.

Járási táncestóly. Hódsághon a községi nagy- 
vendéglő (Hűek Ede szállója) összes termeiben 1900-ik 
évi február hó 22-én a hódsághi járásban létesítendő 
rendőri nyugdij-alap javára zártkörű járási táncestélyt 
rendeznek. Ä rendező-bizottság élén a következő tiszti 
kar áll: Szemző Károly, a járás köztiszteletben álló nép 
szerű főbírája, elnök. Érti István, dr. Scultéty Jenő, 
Érti János, dr. Szabó József, dr. Hofbauer Miklós, 
Szecsey Lajos, Mayer Károly, Tripolszky Béla, aleinökök. 
Dr. Jusits Elemér, Rausch Alfréd, háznagyok. Dr. Orth 
Miklós, titkár. Szendy István, Váczy János, Nopper Fe­
renc, pénztárosok. Hiel Lipót, Kimmel Ferenc, ifj. Hru- 
biány Illés, -jegyzők. Ifj. Schwerer Jakab, Patatits Pál, 
Schuch Gyula ellenőrök.

Tiszti estély. A helybeli mindkét tisztikar folyó 
hó 8-án a „Vadászkürt“ szálló kistermében estélyt ren­
dezett, a melyen nemcsak a tisztek és családjaik, hanem 
a polgárság részéről is sokan voltak jelen, kik igazán 
élvezetes estében részesültek, mert alkalmuk volt olyat 
hallani, mi ritkaság számba megy. Ez pedig a helybeli 
közös hadseregben fenálló okarina Orchester, melynek 
felállása és igazán szép sikere Winter százados nagy 
zenei tehetségét és fáradhatatlan buzgalmát jellemzi. A 
vacsora alatt a zenekar a következő darabokat adta elő :
1. „Jessas Na“, Marsch. 2. „Nächtlicher Gruss“. 3, 

Kleine Wittwe“. 4. „Post im Walde“. 5. „Gavallerina 
Rusticana“. 6. „Schlittenpost“. 7. „Marsch“. A szüneteket 
pedig a helybeli m. kir. honvédség tamburás bandája 
töltötte ki precíz játékával. Itt meg kell emliteni Nicki 
őrnagy és Milodánovits századost, kik a vendégeket le­
kötelező figyelmességben részesítették. A legközelebbi 
estély — mint értesülünk — folyó hó 17-én lesz az 

Elefánt“ szállóban.
Iparosok bálja Bács-Topolyán. A bács- 

topolyai ipartestület által múlt szombaton rendezett bál 
iitünően sikerült. A Magos-féle nagyterem zsúfolásig 
megtelt táncolókkal s a mulatság csak a reggeli órákban 
ért véget. Anyagilag is szép eredménynyel járt, mert a 
tiszta jövedelem 190 koronát tesz ki.

Hangverseny Ó-Becsén. Az „Újvidéki da- 
árda“, mely a múlt nyári ó-becsei dalversenyen az első 

dijat nyerte, e hó 17-én Ó Becsére rándul s az ottani 
polgári magyar daloskor javára uagyobbszabásu hang­
versenyt rendez.

Táncestély. A zombori polgári ifjúsága „Zom­
bori iparos dalárda“ pénztára javára f. évi február hó 
24-én, szombaton a „Fehér hajó“ szálló összes termeiben 
táncestélyt rendez. Belépti dij: Személyjegy 1 korona 
20 fillér. Családjegy (3 személyre) 3 korona. Feltilfize- 
tések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztat­
nak. Jegyek előre válthatók: a rendezőségnél, a szálló­
tulajdonosnál és Harpf László sirkő-üzletében. A rendező­
bizottság elnöke Hanczmann Kálmán, tagjai: Firány 
Alajos, Ritter Gyula, Rosenberg Miksa, Simonyi Károly 
Tóth Vilmos, Harpf László, Dániel Béla, Fehér Ernő’ 
Inotay Kálmán, Lugumerszki Ozren, Tininszky János’ 
Iugusz Zsiga. 1

Házi mulatság Bács-Doroszlón. A múlt 
héten tartotta a bács-doroszlói kath kör a minden év 
farsangján rendezni szokott házi mulatságát. Oly mulat­
ság volt ez, a hol az igazi jókedv ülte lakodalmát. Nem 
volt itt nyomott hangulat este hét órától kezdve kivi­
lágos kivirradtig s egy kis félreértéstől eltekintve, oly 
szeretettel viselkedtek mindnyájan egymás iránt, mintha 
egy családnak gyermekei lettek volna, dacára’ annak, 
hogy népessége nagyon megközelitette a 150-et. Meg­
mutatták a kath. körnek a tagjai, hogy egymást testvér­
nek tekintik és sehol sem feledkeznek meg az egymás 
iránt tartozó tiszteletről. Igazi magyar mulatság volt. 
Csak úgy ropogott a talp alatt a szép nemzeti magyar 
tánc fáradhatatlanul reggelig.

Vöröskereszt bál Apatinban. A Magyar 
Szent Korona Országai Vörös Kereszt Egyletének apatini 
fiókja folyó évi március hó 3-án műkedvelői előadással 
és hangversenynyel egybekötött táncestélyt rendez. Ez 
lesz az apatini fióknak első nyilvános szereplése, mely­
nek sikerét már az is biztosítja, hogy az elnökség nagy 
Ízléssel es kiváló buzgalommal válogatta össze a műsort 
és nem kiméit fáradságot, hogy a legjelesebb dilettánsokat 
toborozza össze az apatini társadalomból. A műsor a 
következő: Vonósnégyes. Előadják dr. Longauer Lajos, 
Prohászka József, Pukács Gyula, Schäfer Jakab. A mi­
niszter előszobájában. Dramolet 1 felvonásban. Szemé­
lyek: Diauovszky Vilmos, Rózsa Dezső, Sipeki Balás 
Leona, Horn Adám. Magyar népdalok. Cimbalmon elő­
adja dr. Mészöly Istvánné. A méh románca. Szavalja 
Langer Anna. Vonós négyes. Előadják az első piecében 
szereplő urak. Az öreg ügyvéd nagy sikere. Vígjáték 1 
felvonásban. Személyek: dr. Mészöly István, Rátay 
Micike, Sipeki Balás Melánie, Simonffy Gyula és Rózsa 
Dezső urak és hölgyek. Ismételten felhívjuk a közönség 
figyelmét a nemes célú egylet működésére.

Közgyönyörüség Torzsán. A torzsai „Ha­
ladókor“ tagjai saját helyiségeiben az uj század első 
közgyönyörűségét folyó hó 10-én tartotta meg, fesztelen 
jó kedvvel hódolva Terpsychore istenasszonyának a 
hajnali harangszó utánig. A megjelent hölgyek közt a 
következőket sikerült feljegyeznünk: Asszonyok: özv. 
Bodorné, Duptza Istvánné, Gutwein Lajosné, Gutwein 
Lászlóné, Holzmann Ignácné, Klopfer Aronné, Lobi 
Adolfné, Lobi Károlyné, özv. Löblné, Messinger Jakabné, 
Sattler Sándorné, Schick Frigyesné, Schmidt Henrikné 
(Pékla p.), id. és ifj. Schneiderné, dr. Tessényi Pálné. 
Lányok : Bodor Mariska, Czipszer Janka, Klopfer Juliska, 
Leiszter Mariska (Futták), Löbl Paula, Messinger Karo­
lina, Schick Elza.

Jelmezbál Cservenkán. Cservenkán a „Ka­
szinó-estélyeket rendező bizottság“ pénztára javára folyó 
hó 8-án jelmezbált rendezett, melyen nagyon sok szép 
jelmezt láttunk. Jelmezben jelen voltak : Fuchs Károlyné 
úrnő (télkirálynő), Csasznyi Lajosné úrnő (tiroli), Sztoj- 
kovits Zorka k. a. Kuláról (pipacs), Kari Bella k. a. 
Zomborból (spanyol táncosnő), Schumacher Etel k. a. 
(tiroli), Schumacher Giza k. a. (esticsillag), Wagner Berta 
k. a. (vadrózsa), Rittner Anna k. a. (ibolya), Schumacher 
Giziké k. a. és Vetter Vilma k. a. (bébék), Diener Ro­
mánka k. a. (jácint), Knefély Irén k. a. (domino), Diener 
Ilonka k. a. (olasz táncosnő). — A bál, mint ilyen, jól 
sikerült, sőt a „P. H.“ által véleményezett uj vigalmi 
tisztségek közül a „vigalmi anyakönyvvezetőség“-et 
bátran létesíthettünk volna, a mennyiben nem egy pár 
óhajtott volna az anyakönyvvezető elé lépni s a tiszte- 
letes előtt kimondani a „holtomiglan“-t s „holtodiglan“-!.
A bál anyagi sikere is elég szép volt, a tiszta bevétel 
meghaladja a 160 koronát.

Felelős szerkesztő :

Dr. BALOGHY ERNŐ,
köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó:
BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

Kiadó lakház.
Zomborban, felsőváros, Fiórián- 

ntca 359. szám alatt fekvő lakház f. 
évi május hő 1-től kiadó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban.

HIRDETMÉNY. Z
Nicolics született Sztrilich 

Mariska tulajdonát képező s a 
zombor-bezdáni ut mellett (Mi- 
hajlovits szállás átellenében) 
fekvő szállás, a hozzá tartozó 
földdel együtt, szabad kézből el­
adó. Bővebb felvilág ősit ást Nico­
lics György Zomborban és Nico­
lics Aurél Tovarisován adhat.
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NÉPBANK
bejegyzett takarék- és hitelszövetkezet Zomborban,

TANONC
KERESTETIK.

Van szerencsém a t. szövetkezeti tagokat folyó 
évi február hó 18-ik napján délután 3 órakor a zomhoii 
kereskedelmi és iparbank helyiségében tartandó

XVI, rendes közgyűlésre
ezennel tisztelettel meghívni. — Az 1899. évről szóló 
mérleg, úgy a felügyelő-tanács jelentése a titkári hiva­
talban megtekinthető.

1. Igazgatósági jelentés az üzletről, mérleg előter­
jesztése és jóváhagyása, a nyereség felosztás meghatá­
rozása.

2. Felügyelő-tanács jelentése.
3. Felmentvény megadása.
4. Felügyelő tanács, úgy az igazgatósági tagoknak 

kiegészítése.
5. Alapszabályok módosítása.
6. Hitelesítő bizottság választása.
Zombor, 1900. évi február hó 9-én.

NÉPBANK
takarék- és hitelszövetkezet igazgatósága 

nevében :
dr. Bikár Nenád,

elnök.

Két jó házból való fiú tanoncul 
I felvétetik ifj. HEINDLHOFER 
R Ó RER Tfűszerke reskedésébei i 

Zomborban. a_i

Eladó tenyészbikák.
A bácsi bérgazdaságban magyar 

fajtájú 29 drb 2 éves hágóképes 
tenyészbika van eladásra felállítva. 
Előjegyzések kéretnek Grób Jenő 
tiszttartóhoz Bácska (Bácska). 2_2

290. szám. 
kig. 1900.

89. szám.
kig. 1900.

Árlejtési hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye tekintetes törvényhatósági 

bizottságának 1899. évi december hó 21-én 2338/közgy. 
8z. a. kelt határozata folytán uj községház és jegyzői 
lak felépítése jóváhagyatott.

Az árlejtési feltételek a következők:
1. Ezen építmények vállalkozás utjáni biztosítása 

végett Obrovác községházánál ezennel 1900-ik évi 
február hó 22-én délelőtt 9 órakor kitűzött, 
csakis Írásbeli ajánlatok elfogadása mellett árlejtés fog 
tartatni.

Az építési költségek a községházra 9772 frt 45 
krra és a jegyzői lakra 6822 frt 53 krra, összesen tehát 
o. é. 16594 frt 98 krra vannak előirányozva.

Az Írásbeli ajánlatokban hangsúlyozandó, hogy 
ajánlattevő az árlejtés! feltételeket ismeri és azoknak 
magát feltétlenül aláveti.

2. Vállalkozni szándékozók tartoznak a kellő idő­
ben beadandó Írásbeli zárt ajánlatukhoz 10°/o bánatpénzt 
csatolni és pedig a községházra nézve 977 frt és a 
jegyzői lakra nézve 682 frtot, összesen o. é. 1659 irtot, 
vagyis 3318 koronát.

3. Az építési tervek és előméret, költségvetések, 
úgy az árlejtési feltételek Obrovác község jegyzőjénél 
a hivatalos órák alatt naponként betekinthetek.

4. A vállalkozóval az árlejtés eredményéhez képest 
kötendő szerződés a községre nézve csakis a vármegyei 
törvényhatósági bizottságnak jóváhagyása után lesz 
kötelező.

5. Kötelezi magát a község az árlejtés eredrné 
nyéhez képest a vállalkozónak a községi pénztárból a 
fizetéseket következő részletekben pontosan teljesíteni és 
pedig: */* részt, ha a falak ablakmagasságban lesznek, 
7* részt, ha az épületek tető alatt lesznek, */4 részt, ha 
az épületek készek, az utolsó ‘,4 részt akkor, ha a terv­
szerűen felépített épületek a tekintetes vármegyei ható­
ság szakközege által felülvizsgálva, illetve utófelülvizs­
gálva és helyesnek találva lesznek.

Az összes munka teljesítésének határidejéül 1900. 
évi október hó 1-seje tűzetik ki.

6. A vállalkozó köteles a feltételeket és terveket 
pontosan betartani.

7. A bánatpénz a tekintetes vármegyei hatóság 
által történt felülvizsgálat, illetve utófelülvizsgálat után 
külön utalvány alapján kifizetendő.

8. Lekötelezi magát vállalkozó a tervezett épüle 
teket a kitűzött határidő alatt, tervszerűleg tökéletesen 
helyreállítva a községnek átadni.

9. A különféle épitő anyag szállításáról és a nap­
számosokról köteles vállalkozó saját költségére gon­
doskodni.

10. Vállalkozó beleegyezését adja, hogy bánatpénze 
saját kárára és veszélyére gyümölcsözés végett a taka­
rékpénztárba helyeztessék.

11. Az építési szerződés kötéséhez, mellékleteihez, 
árlejtési jegyzőkönyvhöz, valamint a kiállítandó nyug 
látványokra szükséglendő szabályszerű bélyegeket, ille­
tőleg ezek költségeit vállalkozó sajátjából tartozik viselni.

12. Az építés teljes épségéért a vállalkozó a felül 
vizsgálat, illetve utófelülvizsgálattól számítandó egy évig 
jólállani tartozik, mely idő alatt köteles mindazon hiá­
nyokat, melyek nem rendes elhasználás folytán, hanem 
hiányos munka, vagy rossz és hibás anyag, vagy álta­
lában a vállalkozó hibája miatt az épületeken szármáz 
tak, saját költségén kijavíttatni, mert elleneseiben az ő 
rovására a község fogja eszközöltetni és az ebből ke­
letkező költségeket vállalkozó biztosítékából, illetve bá­
natpénzéből fedezni.

13. Az építési tervek és költségelőirányzatokért a 
szakértőnek eddig összesen fizetett összeget köteles a 
vállalkozó a községnek megtéríteni, illetve ezen összeg 
neki leszámittatni fog.

14. A község fentartja magának a jogot, hogy az 
ajánlattevők között szabadon választhat és az építkezé­
seket azon vállalkozónak oda adhatja, ha ajánlata ma­
gasabb is, ha személyében nagyobb biztosítékot talál.

Obrovácon, 1900. évi január hó 23-án.
Maliin Károly,

jegyző. 2—2

Csataalja községben munkaképtelenség folytán meg­
üresedem községi szülésznői állásra ezennel pályázatot 
nyitok.

Ezen állás a következő javadalmazással vau egybe­
kötve:

1. Előleges havi részletekben felveendő 176 korona 
évi készpénzfizetés;

2. egy öl kemény tűzifa és
3. 40 korona évi lakbér.
Ezen fizetésből azonban a megválasztandó szülésznő 

a volt bába elhalálozásáig csak a készpénzfizetés felét, 
vagyis 88 koronát, az egész failletményt s az egész 
lakbért kapná; mig ellenben a munkaképtelenné vált 
bába élete fogytáig kapja a készpénzfizetés másik felét 
88 koronát, amely összeg azonban a munkaképtelen bába 
elhalálozása után a megválasztott bábát fogja illetni.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy kellően felsze­
relt kérvényeiket hozzám legkésőbb f. évi február 
hó 28-áig nyújtsák be.

Baján, 1900. évi február hó 3-án.

Latinovits,
2—2 főszolgabíró.

1177^ szám
kig. 1900.

Pályázati hirdetmény.
Járásomhoz tartozó O Becse nagyközségben lekö­

szönés folytán üresedésbe jött 800 korona évi fizetéssel 
javadalmazott adójegyzői irnoki állásra ezennel pályázatot 
hirdetek és felhívom ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy 
ide vonatkozó kérvényeiket hozzám folyó évi feb­
ruár hó 25-éig nyújtsák be. Később érkező kérvé­
nyeket figyelembe nem veszem.

Magyar és szerb nyelvet beszélők, valamint jegyzői 
oklevéllel bírók előnyben részesülnek.

O Becse, 1900. évi február hó 8-án.

Dr. Balaton Gyula,
főszolgabíró.

14098. s*.

Jolánfőldi szőlőtelepén és kertészetében
K U L A N

leszállított áron 3za,p]na.tó :
Fajtisztán telepített szokványsáéra 

és peronosporamentes amerikai és európai szőlő­
vessző Gyökeres fás és sima zöldolt­
vány Rip. Portalis (Gloire de Mont­
pelier) és Rupestris Monticola alanyon 
16 jó bor fajban és 40 muskotály és csemege 
fajban.

A kertészeti osztályban:
Igen szép gyümölcsfák, körte és alma 

vadoncok. Gyönyörű utszéli fák. A legjobb 
és legellentállóbb élősövény

Haclura aurentiaca,
azután Gleditsia, végre rózsafák, cserjék stb. 
Kívánatra árjegyzéket küld az

tkvi 1899.

Árverési hirdetmény.
A zom bori kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a m. kir államkincstár \égre- 
hajtatónak Balog István és neje végrehajtást szenvedő 
elleni 632 frt 52 kr tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zom bori kir. törvényszék terü­
letén lévő s a gyulafalvai kincstári telepen 299. ö. i. 
szám alatt épült házra és az ahhoz tartozó 800 □ öl 
területű beltelekre, mint a Balog István és neje 
gyulafáival lakosok tulajdonát tevő s ez ideig nem 
telekkönyvezeti ingatlanra az árverést 700 írtban ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a fennel)I) megjelölt ingatlan az 1900-ik évi március hó 
5-ik napján délelőtt 10 órakor Gyulafalva kincstári 
telep helységházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10u/0-át vagyis 70 frtot készpénzben, vagy az 
1881-ik évi LX-ik t. c 42 ik §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. évi november hó 1 -én 
3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet H. 
§-ában kijelölt óvadékkópes értékpapírban a kiküldött 
rezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

E kötelezettség alól azonban a végrehajtató fel­
mentetik.

Kelt Zomborban, 1899. évi december hó 23-án.
A zom bori kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir tszéki biró.

401. szám.

10-2 Intézőség.

1900.

Faeladási hirdetmény.
Alulirólt erdőhivatal részéről közhírré tétetik, hogy 

a palánkai erdőgondnoksághoz tartozó bukitti Raskovác 
Lyubisics nevű erdőnek 295 5 hold területén levő fa­
anyag következő nyolc részletben és pedig:

1. A bukini A ti. o. II. v. s. 23. tag 80. és 81. 
osztag 26 3 holdján felbecsült fakészlet 23792 kor. 20 fii.

2. A bukini A. ti. o. II. v. s. 23. tag 80.. 8 1., 82. 
és 83. osztag 34 5 holdján felbecsült fakészlet 38038 kor.

3. A bukini A. ti. o. II. v. s. 24. tag 86., 87. és 88. 
osztag 36*2 holdján felbecsült fakészlet 47397 kor.

4. A bukini A. ü o. II. v. s. 24. tag 35*8 holdján 
felbecsült fakészlet 45376 kor. 40 fii.

5. A bukini A. ü. o. II. v. s. 25. tag 91., 92., 93., 
95. és 96. osztag 412 holdján felbecsült fakészlet 39873 
kor. 60 fii.

6. A bukini A. ti. o. II. v. s. 25. tag 90. és 96. 
osztag 39-5 holdján felbecsült, fakészlet 37225 kor. 40 fii.

7. A bukini A. ü. o. II. v. s. 25. tag 96. és 97. 
osztag 40*8 holdján felbecsült fakészlet 37983 kor. 80 fii.

8. A bukini A. U. o. II. v. s. 25. tag 412 holdján 
felbecsült fakészlet 35470 korona kikiáltási ár mellett, 
tuskóirtás! kötelezettséggel és a szerződés jóváhagyá­
sától 1901. évi március bő 31-ig terjedő kihasználási 
időtartamra felsőbb jóváhagyás fentartása mellett az 
apa tini m kir. erdőhivatal irodájában 1900 
évi február hó 26-án megtartandó zárt írásbeli 
ajánlatokkal egybekötött szóbeli nyilvános árverésen el 
fog adatni.

Az árverési és szerződési feltételek, valamint az 
eladandó fatömeg részletes becslése az alulírott hivatal­
nál a szokásos hivatalos órákban megtekinthetők.

Apatinban, 1900. évi február hó 8-án.

M, kir. erdőhivatal.

Petrovita Gyóka,
biró.

Vagyon. az első bácsi segélyszővetkezetnek 1899, éti január l-töl december végéig. Teher.
írt kr

Pénzkészlet 1899. évi december 31 én 1710 03
Kötelezvényben 81444 50
Váltókban 14450
Felszerelésben 250 _!
Régi követelésekben.......................... 1076 69l
Giró számlán . 124Í89!
Letét . . 2100j—I

Részvénytőkéért.................................
Részvénytőke-kamatokért
Alaptőkéért..........................
Betét..........................................
Tartalékalap 1898-ik évről . . 462 11 
Tartalékalap 1899-ik évről . . 292.56 
Osztalék 1 részvény után 35 kr . " T

frt kr

65486 91
3568 08
1885 —

36830 05

754 67
631 40

109156 I I

Schweizer Ignác s. k„ Ackermann Ferenc s. k., Eichinger Ádám s. k ,
j - , , lgaZgato" péüztáraok. könyvvezető.
Jelen merleg, az ahhoz tartozó forgalom- és jövedelem-kimutatással együtt felülvizsgáltatván, helyesnek és az

Resch József s. k.,
számvizsgáló.

Zombor. Bittermann Nándor és fia könyv- és kőnyomdijából.

üzleti könyvekkel megegyezőnek találtatott.
Bács, 1899. évi december hó 31-én.

Weisz Samu s. k., Topalits Imre s. k.,
számvizsgáló. számvizsgáló.

gyéró|
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